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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 1º de abril de 2024 

Às dezessete horas e trinta e três minutos do dia primeiro de abril de dois mil e vinte e quatro, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 7ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor LUIZ CARLOS CHIAPARINE e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - “Esperei firmemente no Senhor e Ele 

se inclinou para mim, atendendo minha súplica.” (Salmo 40, versículo 2), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 6ª sessão ordinária, 

de 25 de março de 2024. APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 04/2024 - ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA - Informa retorno para ocupar a cadeira de vereador titular nessa Casa de Leis, a 

fim de cumprir o disposto nos termos do artigo 12, § 2°, da Lei Orgânica do Município. Ato 

contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as 

restantes foram mantidas na ata): Nº 850/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar a 

limpeza da praça e realizar manutenção do playground infantil localizado na Rua Oswaldo 

Antônio Crocco, no Bairro Vale do Sol; Nº 851/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar serviço 

de poda de árvores na Rua Munique, 47 – Jardim Europa; Nº 852/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Instalar climatizadores nas creches da rede municipal; Nº 853/24 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a instalação de placa, faixa e guia rebaixada em frente a Igreja 

e Comunidade Santa Luzia, localizada na Rua Sílvio Talli, 422 - Jardim Califórnia; Nº 854/24 - 

OTHNIEL HARFUCH - Efetuar dedetização da Capela e do Cemitério Municipal de Indaiatuba; 

Nº 855/24 - OTHNIEL HARFUCH - Recapear toda a extensão da Rua José Carlos Wolf, Jardim 

Tancredo Neves; Nº 856/24 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar a informação em 

correspondência escrita da operação cata-bagulho na cidade; Nº 857/24 - OTHNIEL HARFUCH 

- Viabilizar a instalação de banners, outdoor, nas entradas da cidade, com calendário de eventos 

do Município; Nº 858/24 - OTHNIEL HARFUCH - Melhorar sinalização em toda extensão da Rua 
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Álvaro Santos, Jardim Adriana; Nº 859/24 - OTHNIEL HARFUCH - Transformar a Rua Araguaia, 

Vila Almeira em via de mão única; Nº 860/24 - OTHNIEL HARFUCH - Fazer um estudo de 

viabilidade para a instalação de grades de proteção ao redor do Playground na Praça Elis Regina 

- Jardim Maria Luiza; Nº 861/24 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar playground e academia ao ar 

livre na Praça Acrisio de Camargo no Jardim Pau Preto; Nº 862/24 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Garantir o transporte adequado até o Centro de Assistência à Pessoa com Necessidades 

Especiais (CIASPE) para Crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA); Nº 863/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Implementar no município programas e práticas para atendimento a 

pessoas em tratamento oncológico, em conformidade com as Leis vigentes; Nº 864/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Providenciar serviços de recapeamento asfáltico no cruzamento entre 

as vias Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral e Rua Suíça, no bairro Jardim Sevilha; Nº 

865/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar serviços de infraestrutura no Jardim Campo 

Bonito; Nº 866/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar estudo para avaliar o controle do 

tráfego de veículos na Avenida Presidente Vargas; Nº 867/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Efetuar implantação de mais ecopontos em locais estratégicos no Município de Indaiatuba; Nº 

868/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar a instalação de academia ao ar livre na Rua 

Oswaldo Groff`, de fronte ao número 200; Nº 869/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar 

os serviços de manutenção de limpeza, corte de vegetação e podas de galhos das áreas verdes 

entre as encostas da Rodovia Lix da Cunha e canteiros da Rua da Fraternidade, no Bairro 

Caminho da Luz; Nº 870/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar bebedouros públicos na área 

da Arena Futevôlei, Beach Tênis e Vôlei de Praia Guerino Natal Possan; Nº 871/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar manutenção e reparo no piso asfáltico (buraco) na Rua Christiano 

Seleguin; Nº 872/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar poda da grama, de galhos das 

árvores e arbustos na Alameda Ezequiel Mantoanelli, entre os números 227 e 427, no Bairro 

Jardim Panorama; Nº 873/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instalar placa indicativa e 

demarcação de solo para reserva de vaga embarque e desembarque de vans escolares, em 

frente à creche Bárbara de Almeida Ferraz; Nº 874/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar 

sentido único a Rua Prof.ª Francisca Lucinda Bueno, Jardim Califórnia; Nº 875/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Tornar sentido único a Rua Jamaica, Jardim Cristina; Nº 876/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar manutenção em toda a extensão da Rua Sussuarana, 

Bairro Fogueteiro; Nº 877/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Solucionar o problema de 

empoçamento de água na Rua Butantã, altura do número 583, Jardim Paulista II; Nº 878/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar operação tapa-buraco na Rua Nagib Simão, Jardim 

Morada do Sol; Nº 879/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar abrigos/coberturas nos 
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pontos de ônibus situados na Avenida Manoel Ruz Peres; Nº 880/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Construir uma praça de lazer com bancos, lixeiras, parque infantil, quadra de esportes e 

academia ao ar livre, no Bairro Jardim dos Sabiás; Nº 881/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Providenciar recapeamento asfáltico em todas as ruas do Jardim Sevilha; Nº 882/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Resolver problema de alagamento na Rod. Eng. Paulo de Tarso Souza 

Martins, na bifurcação com a Rua Canelinha, no bairro Recanto Campestre Internacional de 

Viracopos; Nº 883/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a poda de galhos das árvores 

plantadas na Rua Regente Feijó entre a Av. Presidente Kennedy e R. Alm. Tamandaré, no bairro 

Cidade Nova I; Nº 884/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar o Fundo Municipal de Prevenção 

de Acidentes de Trânsito; Nº 885/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a coleta de lixo da Rua 

Eduardo Borsari; Nº 886/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a manutenção da ciclofaixa 

antiga ou implementação de nova ciclofaixa que abrange o trajeto da Ário Barnabé até a antiga 

Fundituba em ambos os sentidos; Nº 888/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar reparo 

da cobertura do ponto de ônibus em frente a Emeb Doardo Borsari, localizado na Alameda José 

Boldrini, S/N - Bairro Videira; Nº 889/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a implantação 

de obstáculos na entrada das passarelas/pontes de pedestres do Município; Nº 890/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Instalar passagem de pedestres elevada na Rua João Amstalden entre o 

Sumerbol e o Colégio Objetivo; Nº 891/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar um semáforo de 

pedestres na Alameda José Boldrini, 187 – Itaici, em frente a EE Joaquim Pedroso de Alvarenga; 

Nº 892/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar um semáforo de pedestres na Rua Soldado João 

Carlos de Oliveira Júnior, próximo ao Complexo Esportivo da Cecap; Nº 893/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Instalar um redutor de velocidade na Via Joaquim Emígdio de Campos Bicudo, n.º 

115, Jd. Residencial Monte Verde; Nº 894/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implementar 

campanhas de ampla divulgação dos Ecopontos em nossa cidade; Nº 895/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Viabilizar construção de calçamento na Rua Roma, Jardim Europa II; Nº 896/24 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implementar trabalho voltado para a conscientização e educação para 

o trânsito; Nº 897/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Promover campanha de conscientização 

e ações efetivas sobre o descarte irregular de lixo; Nº 898/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Implantar uma Unidade Básica de Saúde para atender os bairros Veneza, Nova Veneza e 

Impérios; Nº 899/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Providenciar melhorias na qualidade da 

refrigeração e climatização nos ambientes do Hospital Dia; Nº 900/24 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Efetuar recapeamento da Avenida Ário Barnabé, na altura da Escultura do Cristo, em 

toda sua extensão até o número 247, sentido Centro; Nº 901/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Efetuar melhorias no trânsito da R. Humaitá com a Av. Presidente Vargas e Rua Eletro Trevizioli; 
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Nº 902/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar faixa de pedestre elevada em frente a 

EMEB Doardo Borsari, no Bairro Videira; Nº 904/24 - EDUARDO TONIN - Executar estudo de 

viabilidade e ações decorrentes para tornar a Rua Moacyr Guimarães em sentido único de 

trânsito; Nº 905/24 - EDUARDO TONIN - Executar obras para prover drenagem em frente ao 

Condomínio Cocais, No Jardim São Conrado, para evitar os alagamentos reincidentes; Nº 906/24 

- EDUARDO TONIN - Implementar uma farmácia no Hospital Dia, ampliando o prédio com 

andares superiores (que já há estrutura para isso), para esta e outras mudanças; Nº 907/24 - 

EDUARDO TONIN - Realizar manutenção do telhado das quadras poliesportivas do Centro 

Esportivo do Trabalhador, pois quando chove as aulas são canceladas; Nº 908/24 - EDUARDO 

TONIN - Divulgar as medidas que já foram tomadas para implementar a Lei Federal nº 12.846 

de 2013 (Lei Anticorrupção) , que regulamenta sobre responsabilização administrativa e civil de 

pessoas jurídicas pela prática de atos lesivos contra a Administração Pública; Nº 909/24 - 

EDUARDO TONIN - Viabilizar a reabertura da piscina do Centro Esportivo do Trabalhador de 

Indaiatuba ao público, inclusive nos finais de semana; Nº 910/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Implantar vagas de estacionamento no canteiro central entre a Rua Ademar de Moraes Secker 

e Rua Porfírio Pimentel – Jd. Moacyr Arruda; Nº 911/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar o 

reparo no escoamento da água na Rua Silvio Talli, em frente ao número 429 (Matriz Santa Luzia) 

– Jd. Califórnia; Nº 912/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar faixa de pedestre elevada na 

Rua Porfírio Pimentel, 55 - Jd Moacyr Arruda (em frente à escola Zip Zap); Nº 913/24 - EDUARDO 

TONIN - Enviar Operação Tapa-Buraco para a Rua Sorocaba; Nº 914/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Viabilizar implantação de um Memorial do Esporte em Indaiatuba; Nº 915/24 

- EDUARDO TONIN - Executar estudo de viabilidade e ações decorrentes para instalar lombada 

ou outro meio de contenção de velocidade na Rua Senai, na altura da Fazenda HVP. A seguir, 

usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, ANA MARIA DOS 

SANTOS e LEANDRO JOSÉ PINTO. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 54/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Congratula os novos membros do Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas – 

Comad, empossados para o biênio 2024 a 2026; Nº 55/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Congratula Maria Rosângela da Silva pelo 1º livro “Ovelete e outras criações”, lançado em 2022; 

Nº 56/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o estabelecimento Dona Silvia Lanchonete e 

Restaurante pelos 10 anos de existência, comemorado no dia 28 de março de 2024; Nº 57/24 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Diácono Antônio Celso Raymundo e Alex Demetrio 
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Pacheco, da Igreja Presbiteriana do Jardim Morada do Sol, por transformar a vida das crianças 

com o Projeto Futebol para os Pequenos; Nº 58/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Manifesta 

pesar pelo falecimento da Sra. Andressa Gonçalves Narciso Vaz, ocorrido em 22 de março de 

2024. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES e 

LUIZ ALBERTO PEREIRA. Colocadas em votação, as moções, com exceção da moção de 

pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que a 

moção de pesar será enviada à família enlutada, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento 

Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 1/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a concessão do 

"Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano" ao Sr. Alexandre Moraes Romão; Projeto de Lei Nº 

43/24 - Executivo Municipal - Institui o Conselho Municipal de Defesa Civil - COMDEC, e dá 

outras providências; Projeto de Lei Nº 44/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Insere no Calendário 

Oficial do Município “A Copa Vila Avaí”; Projeto de Lei Nº 45/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

- Altera a Lei nº 6.035, de 25 de julho 2012, que “Define critérios para a denominação e a 

alteração da denominação de vias, logradouros e próprios municipais, e dá outras providências.”; 

Projeto de Lei Nº 47/24 - Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei nº 7.168, de 21 de 

agosto de 2019, que autoriza a criação do “Cursinho Pré-Vestibular Gratuito”, e dá outras 

providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 

Nº 38/2024 - SILENE SILVANA CARVALINI - Dispõe sobre a criação da Semana Municipal de 

“Qualidade de vida da Mulher no Período do Climatério”, a ser realizada anualmente na semana 

do dia 18 de março. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 40/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a denominação da via pública 

que especifica, altera o artigo 5º da Lei nº 6.035, de 25 de julho de 2012, e dá outras providências. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 

Projeto de Lei Nº 39/2024 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a preferência de 

vagas às mulheres vítimas de violência doméstica e familiar em cursos livres de qualificação 
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profissional gratuitos oferecidos pelo município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, 

foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição 

a ser deliberada, o Sr. Presidente convidou o Vice-Presidente para assumir seu lugar à Mesa, e 

deu início à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveu-se os Srs(as). Vereadores(as) ANA 

MARIA DOS SANTOS, que comentou sobre o caso de extorsão envolvendo funcionários 

públicos em Indaiatuba, enfatizando a necessidade de punição aos envolvidos e de restauração 

da integridade das instituições públicas; LUIZ ALBERTO PEREIRA, que também comentou 

sobre o ocorrido, ressaltando a necessidade de respeitar as instituições investigativas e 

informando que a Prefeitura tomará todas as medidas necessárias; ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, que expressou sua gratidão aos vereadores, prefeito, secretários, familiares e 

amigos, colocando-se à disposição de todos durante a sua permanência na Casa; EDUARDO 

TONIN, que também comentou sobre o escândalo de esquema de extorsão envolvendo o 

município, questionando a eficácia da Secretaria Municipal de Transparência; e OTHNIEL 

HARFUCH, que destacou a importância de se ter provas antes de fazer acusações, e enfatizou 

que a investigação é de responsabilidade do Ministério Público e do Judiciário. Nada mais 

havendo a tratar, o Sr. Vice-Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos. Em seguida, 

encerrou a sessão, às dezoito horas e trinta e seis minutos. De tudo, para constar, foi lavrada 

esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª 

Secretária.  

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 01 de abril de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Dou início à 7ª 

Sessão ordinária, primeiro de abril de dois mil e vinte e quatro. Professor Sérgio para ler Salmo 

40, Versículo 2.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. “Esperei firmemente no Senhor e ele 

se inclinou para mim, atendendo minha súplica”. Salmo 40, Versículo 2.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Daremos início ao Expediente. Com a 

palavra Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 6ª Sessão Ordinária de vinte e cinco de março de dois mil e vinte e 

quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A Ata está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam estão, os contrários se manifestem. A Ata foi aprovada. 

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício Recebido nº 4/2024, Adalto Missias de 

Oliveira, “Informa retorno para ocupar a cadeira de vereador titular nessa Casa de Leis, a fim de 

cumprir o disposto nos termos do art. 12, § 2º, da Lei Orgânica do Município. Ao Presidente...”.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Seja bem-vindo, viu, meu amigo? Seja 

bem-vindo a essa Casa, a sua cadeira. Depois os vereadores, na hora que for falar na Palavra 

Livre, na moção, pode ir fazendo os cumprimentos, tá bom?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Ao presidente da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, Senhor Luiz Carlos Chiaparine. Adalto Missias de Oliveira, brasileiro, casado, inscrito 

sobre o CPF 712.809.958-15, vereador em regular exercício de seu mandato Legislatura 

2021/2024, vem respeitosamente à presença de Vossa Excelência informar que Portaria nº 

420/2024, datada de 19 de março de 2024, deixei o cargo de provimento em comissão de 
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assessor do gabinete do prefeito em 28 de março de 2024, conforme cópia anexa. Portanto, 

comprovada a minha saída junto ao Governo Municipal, informo que volto a ocupar a cadeira de 

vereador titular nesta Casa de Leis, a fim de cumprir o disposto nos termos do art. 12, § 2º, da 

Lei Orgânica do Município, 28 de março de 2024. Adalto Missias de Oliveira Vereador, PP”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra a Senhora Secretária 

para a leitura das indicações.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar a instalação de placa, faixa e guia rebaixada em frente à Igreja 

e Comunidade Santa Luzia, localizada na Rua Silvio Talli, 422, Jardim Califórnia”.  

Otniel Harfuch, “Fazer um estudo de viabilidade para a instalação de grades de proteção ao redor 

do playground na Praça Elis Regina, Jardim Maria Luiza”.  

Ana Maria dos Santos, “Providenciar serviços de infraestrutura no Jardim Campo Bonito”.  

Luiz Chiaparine, “Providenciar a instalação de academia ao ar livre na Rua Oswaldo Groff, 

defronte ao número 200”.  

Luiz Pereira, “Criar o Fundo Municipal de Prevenção de Acidente de Trânsito”. 

Hélio Ribeiro, “Implementar trabalho voltado para a conscientização e educação para o trânsito”.  

Silene Carvalini, “Implantar uma unidade básica de saúde para atender os bairros Veneza, Nova 

Veneza e Império”.  

Sérgio Teixeira, “Efetuar melhorias no trânsito na Rua Humaitá com a Avenida Presidente Vargas 

e Rua Eletro Trevizioli”.  

Eduardo Tonin, “Viabilizar a reabertura da piscina do Centro Esportivo do Trabalhador de 

Indaiatuba ao público, inclusive nos finais de semana”.  

Leandro Pinto, “Implantar vagas de estacionamento no canteiro central entre a Rua Ademar de 

Moraes Secker e Rua Porfírio Pimentel, no Jardim Moacyr Arruda”.  

Alexandre Peres, “Viabilizar a implantação de um memorial de esporte em Indaiatuba”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações estão em discussão. 

Com a palavra Wilson José dos Santos, Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite povo 
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de Deus aqui presente. Boa noite à imprensa falada e escrita. Boa noite, meus amigos 

vereadores. Parabéns, Adalto. Seja bem-vindo na sua missão tá? Deus te abençoe muito, muito 

mesmo.  

Sr. Presidente, eu ia falar de uma indicação, mas vou falar de outra porque eu ouvi uma 

reportagem agora a tarde, até eu mostrei para o Professor Sérgio, né, diz que da Chatuba tem o 

melhor asfalto do Brasil, né? Mas eu acho estranho, eu acho que é outra empresa que está 

fazendo o asfalto na Ário Barnabé. Porque quem passa na Ário Barnabé, principalmente 

descendo sentido do Cristo para a cidade, a gente quase não consegue mais andar ali. Então eu 

queria que o poder público mandasse um dos responsável, mandar na Ário Barnabé, para ele 

conferir, para ele conferir para ver se procede as informações que a gente viu hoje aqui. Porque 

todo mundo sabe, eu sou da situação, mas tem coisa que a gente não pode calar. Porque às 

vezes o prefeito não sabe, mas os responsáveis têm que tomar providência. E como nós somos 

fiscalizador do povo, a gente também tem que falar o que está acontecendo.  

Como também, Sr. Presidente, ali na Avenida Eduardo Borsari, na Videira, todos colegas aqui 

foi lá na formatura, e ali existe um grave problema que eu penso que está tendo uma tragédia 

anunciada em breve ali. Quando os alunos saem da escola ali, para pegar os ônibus, eles 

atravessam a pista. Então fizeram a lombada trezentos metros para cima da escola e outra 

trezentos metros para baixo da escola, e o principal não tem, que é onde as crianças passam 

para pegar os ônibus. Então queria que o poder público visse isso aí com carinho, porque logo, 

Sr. Presidente, nós vamos ter um grande problema ali. Então eu acho que ali está na hora de se 

fazer uma lombada ou alguma coisa ali, para evitar um possível acidente que nós vamos ter lá 

logo. Eu estive lá presente, conversei com a diretora, com as professoras, com as mães e 

devemos tomar a providência o mais breve possível. Obrigado, Sr. Presidente. Boa sessão a 

todos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabéns, Índio. E também fica a 

sugestão para pôr um radar ali, de velocidade, né? Ajuda bastante. Agora o Índio já foi. Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Agradeço pela oportunidade, Presidente. Gostaria de 

agradecer aí, e parabenizar ao Adalto aí por mais um mandato. Que os seus votos, o seu 

prestígio, o seu trabalho continue a reverter melhorias para nossa cidade. Seja muito bem-vindo 

e aprender com o senhor também, pelo quinto mandato.  

Bom, eu faço uma indicação hoje, que não está em destaque, mas é uma indicação que fala 

sobre a transparência. E todos os presentes aqui, e que nos acompanham pelas mídias, como 
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eu, ficaram indignados a Operação Chicago, que aconteceu semana passada, e que prendeu 

agentes públicos, inclusive funcionários da Prefeitura, todos acusados de corrupção, suborno e 

organização criminosa. Esta indicação pede empenho, transparência e publicidade na 

divulgação de medidas que o prefeito já tomou ou está tomando para implementar a Lei Federal 

Anticorrupção. Entre as medidas, que eu imagino que a Prefeitura tenha tomado, foi a da criação 

da Secretaria Municipal de Transparência, Controle e Fiscalização, que antes era chamada de 

Corregedoria. Entre as atribuições desta pasta consta a adoção de providências necessárias à 

defesa do patrimônio público, à prevenção e ao combate à corrupção e o incremento de 

transparência da gestão. No entanto, esta minha indicação pede transparência nas medidas. A 

presença do Gaeco em nossa cidade nos mostra que é necessário conhecermos os instrumentos 

da Prefeitura, que a Prefeitura dispõe, para prevenir e combater irregularidades, como as que 

apareceram em rede nacional. Esta indicação está lidando com os fatos. Afinal, os servidores 

públicos foram fotografados e filmados, em horários de serviço, praticando extorsão contra 

empresários em indaiatubanos. Esta indicação não é invenção, não é querer surfar na onda, não 

é querer fazer politicagem com algo tão sério envolvendo a nossa cidade. Depois que os fatos 

da semana passada vieram à tona, recebi a seguinte denúncia de um grande comerciante que 

quase foi extorquido: o fiscal da Prefeitura entrou em contato com ele avisando que o AVCB (o 

Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros) estava vencido e que o alvará de funcionamento havia 

sido suspenso. E combinou um café em uma padaria da cidade para conversar sobre o problema. 

Este empresário ligou para o seu contador, que cuida de tudo isso para ele, possesso, cobrou o 

contador, que entrou no site da Prefeitura para conferir o alvará do estabelecimento e o mesmo 

não constava no sistema. Concluindo, Sr. Presidente, vejam bem, Senhoras e Senhores 

Vereadores, não é que ele digitou um número e apareceu no cadastro que o alvará estava 

suspenso ou algo assim, simplesmente sumiu. Não havia alvará com aquele número no sistema. 

Sorte que o contador tinha tudo impresso e o AVCB estava válido. O profissional foi até o Corpo 

de Bombeiros e o responsável lá confirmou que não havia problema algum com o documento. O 

contador foi à Prefeitura e cobrou o responsável do setor de fiscalização, que verificou que o 

alvará não constava mais do sistema e alegou um bug, deu um problema no sistema, e garantiu 

que isso seria resolvido em cerca de vinte minutos. O cadastro do número estava de volta ao 

sistema. Depois de vinte minutos voltou o documento ao sistema.  

E, para finalizar, falando da minha indicação para trazer mais governança ao Executivo, gostaria 

de deixar algumas questões. Um agente fiscal tem uma senha de administrador no site da 

Prefeitura, ele tem este poder de sumir com um alvará do sistema, por exemplo? Eu pergunto. 
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Se sim, isso precisa ser mudado com urgência. Se não, qual senha administrativa, de qual nível 

é necessário para deletar um alvará do sistema? Então é um caso muito grave, que um 

comerciante me relatou, e que eu estou pedindo informações para saber como é que funciona, 

se essa pessoa tem autonomia ou algum superior dela que precisa validar para esse documento 

sair do sistema. Então nós estamos vigilantes. E nós temos um compromisso muito sério com a 

verdade e com a transparência. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Só a título de divulgação. A Câmara 

tem uma Ouvidoria, as pessoas podem fazer denúncia, denúncia é anônima. Então, qualquer 

pessoa que se sinta prejudicada na cidade, qualquer que seja o assunto administrativo, pode 

mandar para a Câmara. Tem a Ouvidoria da Câmara, né, Carol? E o documento vai ser visto 

com muita seriedade. Vai ser encaminhado, né? Então fica aí também esse outro canal da 

Ouvidoria da Câmara, que é público aqui, para os vereadores verem o que está chegando. Então 

fica essa dica aí para os comerciantes, para os moradores, para as pessoas que se sintam 

ameaçadas e não estão tendo o retorno desejado. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Obrigado pelo doutor, doutor. Quero 

cumprimentar aqui o nosso Presidente da Câmara, a vereadora Silene, a vereadora Ana e 

demais vereadores. E um cumprimento especial ao vereador Adalto, que volta para essa casa. 

Seja bem-vindo. Que seja um ano produtivo para Vossa Excelência.  

Fiz uma indicação que diz respeito a campanhas de conscientização de trânsito. Nós ouvimos 

aqui o vereador Índio falando de uma questão de manutenção, nós temos aí muitas questões 

que envolvem o trânsito toda semana na nossa cidade. A cidade, hoje, segundo os últimos 

números que tenham acesso, tem uma frota de mais de duzentos e vinte mil veículos. Eu sei que 

nós temos algumas ações acontecendo voltadas para o trânsito, mas tem que ser ações mais 

eficientes. Eu encontrei uma senhora semana passada em um evento lá no Bem Viver, falou 

assim: “Hélio, eu moro aqui há três anos, eu não tenho dificuldade nenhuma para andar em São 

Paulo, mas aqui é difícil andar, né?”. Às vezes se fala muito da questão da seta, aqui em 

Indaiatuba as pessoas não dão seta, mas não é só a seta, é muitas vezes parar em uma faixa 

de pedestre, às vezes, se para de forma que não é para parar, às vezes não param, algumas 

faixas de pedestre, por exemplo, em frente àquele restaurante ali da Vargas, O Soldadinho, do 

João Coragem, ali se para na faixa. Aí você anda um pouquinho na Padaria Gianini, para na 

faixa. Mas tem lugares que não para, e às vezes a pessoa vai parar na faixa, corre o risco de 

receber uma batida traseira no seu veículo. Então não é só essa questão de parar na faixa, o 

trânsito como um todo.  
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Mas também não posso deixar aqui de enaltecer. O novo viaduto ficou pronto ali, no entre o 

Jardim Hubert, Tancredo Neves, facilitou muito a mobilidade ali. Ali se tinha uma dificuldade 

muito grande para se trafegar nos períodos de tarde, na manhã. Daqui a pouco vai ter aquela 

avenida nova ligando ali na saída do Dona Lucila, até ali Cardeal. Então tem melhorias 

acontecendo, mas falta mais conscientização, uma educação melhor no trânsito. As pessoas 

falam muitas vezes de: “Ah, só vai sentir quando doer no bolso”. Não é só isso. Então eu peço 

aqui ao nosso Executivo que promova uma ação mais eficiente, mais eficaz, voltada ao trânsito 

da nossa cidade. Inclusive, por mais que... temos que ter já uma Secretaria de Mobilidade Urbana 

na cidade. Não dá mais para esperar. Se faz necessário para que tenhamos um trabalho mais 

efetivo nessa questão, não só do trânsito, mas que envolve a manutenção das nossas ruas 

também. Meu muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra a vereadora Ana Maria 

dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Sejam todos muito bem-vindos. 

Boa noite, Sr. Presidente, integrantes da Mesa, Vereadora Silene, Vereadores. Adalto, seja muito 

bem-vindo. Antes de eu falar da minha indicação desta noite, eu vou me apresentar aos 

deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, tenho um metro e sessenta 

de altura, cabelo preto, hoje está meio preso. Estou usando uma blusa pink, meia manga, uma 

calça azul roial e um sapato e uma sandália bege.  

A indicação que eu trago hoje é de nº 865, que diz respeito ao Campo Bonito. É uma indicação 

que clama por ações urgentes em prol da memória da infraestrutura em nossa região. O Jardim 

Campo Bonito, sendo um bairro planejado em nosso município, sempre foi um orgulho para todos 

nós. No entanto, à medida que o tempo avança, enfrentamos desafios crescentes que precisam 

ser enfrentados com determinação e comprometimento. Hoje, expresso a preocupação dos 

moradores do bairro a respeito da falta de infraestrutura adequada. A população pede por 

medidas urgentes para atender às suas necessidades básicas. Entre as principais solicitações 

estão: a construção de um terminal central de transporte público que facilitará a integração com 

os bairros vizinhos e vai melhorar o acesso ao transporte para os nossos moradores. Além disso, 

a manutenção regular das coberturas dos pontos de ônibus é essencial para garantir abrigo 

adequado aos usuários e preservar a qualidade das estruturas. A instalação de iluminação 

nesses locais também é crucial para garantir a segurança dos passageiros, especialmente 

durante a noite. Devemos garantir o conforto, a segurança e a qualidade de vida dos moradores 

do Jardim Campo Bonito. Apelo ao prefeito Municipal e para que considere essa indicação com 
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a seriedade e a urgência que ela merece. Juntos podemos fazer a diferença e construir um futuro 

melhor para todos os nossos cidadãos. Conto com o apoio de todos vocês para transformarmos 

essas palavras em ações concretas que beneficiem nossa comunidade. Gratidão e boa sessão 

a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o vereador Cebolinha. 

Abre mão. Leandro.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos da Mesa.  

Boa noite, amigos, Nobres Vereadores, público presente, imprensa. Gostaria aqui de 

cumprimentar meu amigo, o Fabrício, o Alef(F), meu amigo Vlad, em especial aqui, meu amigo 

Adalto. Seja bem-vindo. Vereador de cinco mandatos, né? Muita bagagem, né, Adalto? Seja 

bem-vindo. 

Sr. Presidente, as minhas duas indicações, ela é voltada ao trânsito, né? Como bem disse o 

nosso amigo Hélio Ribeiro, nossa cidade precisa urgentemente de uma Secretaria de Mobilidade 

Urbana, que foi aprovada aqui em dois mil e vinte e um, na primeira sessão, mas precisa sair do 

papel. O maior problema nosso hoje é o trânsito da nossa cidade. Nós temos duzentos e trinta 

mil veículos, gente, para quem não sabe, quase um por habitante. E a minha 910/24 é implantar 

vagas de estacionamento no canteiro central entre a Rua Ademar de Moraes Secker e Rua 

Porfírio Pimentel, ali no Jardim Moacyr Arruda. Para quem não conhece, ali próximo do Clube 

Nove de Julho, ali tem uma casa de idoso, tem uma escolinha infantil e tem um buffet, e é muito 

e muito estreito. Eu já fiz essa indicação, Sr. Presidente, ano passado. Eu gostaria que a 

Secretaria de Obras olhasse com carinho, o Departamento de Trânsito, para que possa fazer ali, 

tem o canteiro, tem a metragem que der para fazer as vagas de quarenta e cinco graus.  

E a outra Indicação de 912 é na mesma rua, que é uma faixa de pedestre elevada, na mesma 

rua, na Rua Porfírio Pimentel, que é bem em frente a escolinha onde as pessoas possam 

atravessar. Então fica aqui mais uma vez ao Departamento de Trânsito, à Secretaria de Obras 

que possa olhar com carinho. O Alexandre Peres, nosso vereador, vem batendo também na 

questão do trânsito, a maiorias das indicações são em questão de trânsito. E eu peço ao prefeito 

Nilson Gaspar que possa olhar com carinho, que possa urgentemente tirar do papel. Já 

aprovamos aqui, onde vai ter mais recurso, mais estrutura e a nossa cidade precisa. Sr. 

Presidente, por hoje é só. Muito obrigado a todos. Ótima sessão.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações vão ser encaminhadas 

para a Secretaria e, depois, para as secretarias competentes. Com a palavra a Senhora 

Secretária para leitura das moções.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Moções.  

Alexandre Peres, “Congratula os novos membros do Conselho Municipal de Política sobre 

Drogas (Comad) empossados para a biênio 2024 a 2026”. 

Cebolinha, “Congratula a Maria Rosângela da Silva pelo primeiro livro Ovelete e Outras Criações, 

lançado em 2022”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula o estabelecimento Dona Silvia Lanchonete e Restaurante pelos dez 

anos de existência, comemorado no dia 28 de março de 2024”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula Diácono Antônio Celso Raymundo e Alex Demétrio Pacheco, 

da Igreja Presbiteriana do Jardim Morada do Sol, por transformar a vida das crianças com o 

projeto Futebol para os Pequenos”.  

Ana Maria dos Santos, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Andressa Gonçalves 

Narciso Vaz, ocorrida em 22 de março de 2024”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Com 

a palavra o Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Nobres colegas. Seja bem-vindo Adalto, continue nessa pegada, nesse trabalho que 

você faz. Boa noite a todos os presentes. A Rosângela, que está aí, que vai ser homenageada 

pelo Cebolinha. Tive a oportunidade de trabalhar com ela por mais de dez anos no Colégio de 

Escala. Um carinho enorme por essa escola. Minha filha estudou lá, o Enzo estudou lá, né? É 

uma escola que mora no meu coração. Parabéns pela homenagem, viu, Rosângela? 

Bom, a nossa homenagem de hoje é para o Silvio Santos e a Silvia Gugliotti. Quase ninguém os 

conhece. Esse é o verdadeiro Silvio Santos, só não tem o baú, né, Silvio? Eles são donos do 

estabelecimento Dona Silvia Lanchonete e Restaurante, que fica aqui na Rua Tuiuti. E esse 

estabelecimento deles já tem mais de dez anos de história, tá? Se conheceram trabalhando no 

mesmo mercado, ela como operadora de caixa, ele como padeiro, e resolveram colocar um 

sonho em prática. E tem uma fala deles aqui que diz o seguinte: “Nunca desista dos seus sonhos, 

dê uma chance a eles”. Então, esse estabelecimento eu tenho uma honra e um prazer enorme 
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de homenagear em nome de todos os funcionários dessa Casa, porque a grande maioria vai até 

a Silvia almoçar. Começaram vendendo apenas água, doces, depois passaram para salgados, 

e agora cada dia da semana tem um prato diferente, cada dia um prato mais gostoso que o outro, 

né? E eu coloco aqui no final que o estabelecimento, na minha humilde opinião, tá, vocês nos 

recebem tão bem que ele passa a ser uma extensão da nossa casa. Então o estabelecimento 

da Silvia e do Silvio, na minha humilde opinião, é a extensão da nossa casa, pois ali somos muito 

bem recebidos, atendidos e acolhidos motivo pelo qual merecem esta singela e justa 

homenagem. Se vocês puderem ficar de pé, Silvio Santos e Silvia Gugliotti. Obrigado, meus 

amigos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabéns aí. O Sérgio é bom de garfo, 

né, Silvio? Se falou que é bom é porque é bom mesmo, hein, Sérgio? Ele gosta de comer bem. 

Adalto. Você se inscreveu? Vai falar agora? Você tem moção? Senão fala na Palavra Livre só.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não, não. Agora é só para moção. 

Então depois você fala depois, só moção agora. Wilson. Já chegou roubando moção da turma 

aí, é o Cebolinha Dois, fala por último... 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite ao Jair Leme, que está aí presente 

também, um grande amigo.  

 Sr. Presidente, hoje eu quero aqui homenagear duas pessoas qual faz um trabalho voluntário 

na Morada do Sol com mais de trinta crianças. Hoje eu quero aqui falar de dois amigos que são 

pai do projeto Pequenos... Futebol para os Pequenos, onde todos os sábados eles se encontram 

ali, naquelas quadras de society, no qual foi um projeto meu junto com o nosso prefeito Nilson 

Gaspar. E hoje eu tenho o prazer de passar naquelas quadras ali e ver toda todas elas ocupadas. 

Em qualquer momento que você passar, a gente vai ver essas quadras ocupadas. É um projeto 

aonde eles educam crianças de sete a doze anos. Sendo que esse projeto tem uma lista extensa 

de espera. E eu fico muito orgulhoso porque todo sábado, aproximadamente, vamos falar assim, 

um sim ou não, eu passo lá e fico conversando com esses mestres, esses professores, a gente 

pode assim falar, porque eles fazem um trabalho sem nenhuma intenção lucrativa; eles fazem 

um trabalho totalmente voluntário, com a ajuda das pessoas, como por exemplo, a Brasa, que 

ajuda eles e muitas outras pessoas. Então eu fico muito orgulhoso hoje de estar homenageando 

vocês, o Diácono e outro nosso amigo, o Alex, porque se não é vocês, o que seria dessas 
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crianças? Eles usam um lema que eles falam: “Daqui pode não surgir nenhuma atleta, mas, com 

certeza, sairão muitos homens de bem e conhecedor da palavra de Deus”, porque o objetivo 

deles sempre é buscar a adoração a Deus, a educação e o respeito ao próximo. E eu sou 

testemunha, porque quando eu chego lá, os pais está todo sentado do lado, quietinho ali, e eu 

vejo ele chamar aquelas crianças que foram meio sapeca assim, que nem o Hélio Ribeiro foi 

quando era criança, né? E ele chama a criança do lado, fica conversando no ouvido deles com 

carinho. Então, isso é muito bonito. A criança volta a jogar ali com os outros amiguinhos, dando 

risada e brincando. Então hoje eu quero aqui parabenizar vocês que, com autorização da Igreja 

Presbiteriana, vocês me deram essa honra de homenagear vocês. Então gostaria que o Diácono 

Antônio Celso Raymundo e Alex Pacheco ficassem em pé para as pessoas te conhecerem e 

também dar uma salva de palmas. 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Que Deus abençoe vocês por tudo que vocês 

fazem por essas crianças. Um abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o vereador Alexandre 

Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui 

minha amiga Rosângela, que daqui a pouco será homenageada pelo nosso vereador Luiz Alberto 

Pereira, o Cebolinha. E também cumprimentar aqui a todos que estão presentes para prestigiar 

mais uma sessão de Câmara. Pastor Jorge, parabéns. Obrigado pela presença.  

A moção que eu vou destacar hoje, aqui, são para os novos membros do Conselho Municipal de 

Política sobre Drogas. São... foram treze eleitos que tomaram posse dia doze de março, e ficarão 

no biênio de vinte e quatro... dois mil e vinte e quatro a dois e vinte e seis. Na verdade, são 

representantes da sociedade civil organizada e também do Poder Público Municipal e vão 

desenvolver ações de prevenção e acompanhar ações de fiscalização e também de repressão 

contra esse mal que, infelizmente, assola um número significativo de pessoas. A gente sabe que 

aqueles que caem na tentação das drogas não só prejudica a si mesmo, mas também a toda a 

sua família e, de certa forma, a sociedade como um todo. Aqui eu estou vendo quatro desses 

empossados. Então eu quero aqui que cada um fique em pé. O capelão Gerson, por favor, que 

é presidente do conselho, o meu amigo subtenente Ricardo, representando a Polícia Militar, a 

Aline representando a nossa comunidade, e também a Edineuza, representando a ONG que 

cuida dos dependentes químicos. Parabéns a vocês. Um bom trabalho nessa gestão do biênio 
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vinte e quatro a vinte e seis. E a gente sabe que a dedicação de vocês, o tempo de vocês 

dedicado a essa causa, está ajudando pessoas, famílias e a nossa comunidade. Então, um bom 

trabalho para vocês e parabéns mais uma vez.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha. Cebolinha vai falar por 

último. Agora vai pegar as moções da turma aí.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Boa noite a todos. Quero cumprimentar os integrantes 

da Mesa, o faço através do seu presidente, Doutor Chiaparine. Quero cumprimentar todos os 

vereadores, as vereadoras. E quero aqui deixar o meu abraço ao meu amigo Adalto, que não 

podia ser perfeito, é são-paulino, me causa grandes estranhezas nas nossas discussões, mas é 

um grande amigo do coração. Tivemos a alegria de, não trabalharmos juntos, mas ficarmos muito 

próximos na secretaria, na Prefeitura Municipal.  

Eu estou homenageando hoje... Na verdade, eu não estou homenageando, estou fazendo uma 

justiça à Professora Maria Rosângela da Silva, que vem hoje acompanhado desse jovem, meu 

amigo, Seu Afonso. Seu Afonso é uma beleza, Seu Afonso, ele me convida para ir comer, 

esconde a comida; outra vez ele encomenda pão com mortadela, chego lá, não sai o pão com 

mortadela. Mas, no entanto, vou sempre visitar o Seu Afonso, que é um grande amigo também. 

Mas olha, a Rosângela escreveu já dois livros, e todos os livros em torno da grande questão que 

é a educação. Eu, ainda ontem, assistindo à televisão, eu notei uma médica que dizia que quanto 

mais a educação se aprimorar em um país, quanto mais educação os jovens tiverem, menos 

problemas teremos de saúde. A educação é uma forma, uma maneira das pessoas adquirirem 

um autoconceito, se aprimorarem, buscarem novos caminhos. E quando a gente vê os livros 

escritos, eu digo sempre aos meus amigos que sabem da minha paixão pela leitura: um livro é, 

sem a menor sombra de dúvida, um grande passo para que as pessoas possam viver com 

liberdade, com dignidade sempre, sempre, sempre. É por isso que todas as vezes que nós 

assistimos atitudes revolucionárias contrária ao povo, a coisa mais destruída foram os livros. 

Vejam, senhores, a nossa lembrança de quando Hitler assumiu a Alemanha, um dos seus... das 

suas grandes festas, era fazer grandes queimas de livros. Por quê? Porque o povo, quanto 

menos souber, mais interessante é para aqueles que mantêm o poder na base da força, do grito 

e do desrespeito a todos. Então eu quero aqui, Rosângela, dizer a você que continue a escrever, 

continue a fazer livros, a produzir conteúdos, porque as pessoas precisam disso. Da mesma 

maneira que a minha amiga Eliana Belo também escreveu uma biografia do Seu Emil Geiss, e o 

fez com muita competência. É isso que nós precisamos. Nós precisamos de cultura, de 
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conhecimento. Isso faz com que um povo seja evoluído. Outro dia. eu já comentei aqui. que em 

recente estudo no Chile, uma redação de um jovem de até dezesseis anos tem, em média, 

cinquenta linhas, e que no Brasil não passam de quatorze linhas. Então, é preciso que nós 

façamos com que a nossa juventude, o nosso povo, aprenda, evolua na questão do hábito da 

leitura. A leitura é algo fundamental. A gente viaja sem sair de casa, a gente conhece o mundo 

sem sair de dentro da sua própria moradia. Isso é algo fantástico. E eu diria, aproveitando, dizer 

que as pessoas perguntam se os livros mudam o mundo. Os livros não mudam o mundo, os 

livros mudam as pessoas, e cabe às pessoas mudarem o mundo. E é nisso que a gente deve 

acreditar. Minha amiga, parabéns pelos seus dois livros, os Adolescer e Ovelete e Outras 

Citações. Eu falei ao contrário porque eu anotei aqui o contrário. O segundo é o primeiro e o 

primeiro é o segundo. Mas meus parabéns a você.  

E eu encerro falando aqui uma citação bem curtinha do Jorge Luis Borges, que é um poeta 

argentino, um ensaísta, e que já faleceu e faleceu cego, que ele dizia: “Sempre imaginei que o 

paraíso fosse uma espécie de livraria”. Eu também imagino isso. Um grande abraço a todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Algum vereador a mais vai falar? Não? 

Parabenizar os homenageados pelo trabalho que vem fazendo. A moção de pesar será 

encaminhada à família enlutada. Em substituição à vereadora Luci, na Comissão de Justiça e 

Redação, indico o vereador Luiz Alberto Pereira. Passamos às matérias... As moções estão em 

discussão. Estão em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas, e a moção de luto vai ser encaminhada à família. 

Matérias apresentadas. Com a palavra Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 1/2024, Alexandre Peres, “Dispõe sobre a concessão do título 

honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Alexandre Moraes Romão”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 43/2024, Executivo Municipal, “Institui o Conselho Municipal de Defesa Civil 

(Comdec), e dá outras providências”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 44/2024, Leandro Pinto, “Insere no calendário oficial do município a Copa Vila 

Avaí”. Às comissões.  
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Projeto de Lei nº 45/2024, Wilson Índio da Doze, “Altera a Lei nº 6.035, de 25 de julho de 2012, 

que define critérios para a denominação e alteração da denominação de vias, logradouros e 

próprios municipais, e dá outras providências”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 47/2024, Executivo Municipal, “Altera dispositivos da Lei nº 7.168, de 21 de 

agosto de 2019, que autoriza a criação do cursinho pré-vestibular gratuito, e dá outras 

providências”.  

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Passamos à Ordem do Dia. Com a 

palavra da Senhora Secretária.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 38/2024, Silene Carvalini, “Dispõe sobre a criação da Semana Municipal de 

Qualidade de Vida da Mulher no Período do Climatério, a ser realizada anualmente na semana 

do dia 18 de março”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado em votação única simples. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 40/2024, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre a denominação da via pública que especifica. Altera o art. 5º da Lei nº 6.035, de 

25 de julho de 2012, e dá outras providências”. Segunda a votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado em segunda votação simples. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 39/2024, Alexandre Peres, 

“Dispõe sobre a preferência de vagas às mulheres vítimas de violência doméstica e familiar em 

cursos livres de qualificação profissional gratuitos oferecido pelo município de Indaiatuba”. 

Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado em primeira votação simples.  
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Vamos passar à Palavra Livre. Vou pedir para o vereador Othniel assumir a Mesa da Presidência.  

[Troca de Presidência] 

PALAVRA LIVRE 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Anna Maria agora? Palavra Livre. Vereadora 

Ana Maria. Vai falar? Cebolinha já foi embora também não vai falar. Cebolinha já foi embora, não 

vai falar. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. Hoje eu subo 

aqui com o coração entristecido e indignado diante do lamentável caso de extorsão que veio à 

tona em nossa cidade. É com tristeza que vejo Indaiatuba nas páginas policiais, manchada pelo 

envolvimento de alguns funcionários públicos em atos tão repugnantes. Recentemente, uma 

matéria chocante revelou detalhes de um esquema de um grupo criminoso que envolvia desde 

delegado até a advogados, todos conspirando para extorquir dinheiro de empresários, 

trabalhadores, pais de famílias que contribuem para o desenvolvimento de nossa cidade. É 

humilhante e revoltante saber que em nosso próprio município existia uma delegacia do crime, 

onde inocentes eram ameaçados e coagidos a pagar propinas milionárias sob ameaça e falsas 

acusações. Não podemos mais tolerar atos de corrupção e abuso de poder. É fundamental que 

a justiça seja feita e que os responsáveis sejam devidamente punidos. Não podemos permitir 

que a confiança da população em nossas instituições seja abalada por causa... por ações tão 

desprezíveis. É hora de agir com firmeza e determinação para restaurar a integridade e a 

credibilidade de nossas instituições. Devemos trabalhar incansavelmente para garantir que 

casos como este não se repitam e que os valores da honestidade, da ética prevaleça em nossa 

cidade. Em nossa cidade, contamos com uma valorosa equipe de servidores públicos que se 

destacam pela honestidade, dedicação e comprometimento com suas responsabilidades. No 

entanto, é essencial distinguir claramente entre aqueles que honram suas funções e os 

indivíduos que comprometem a integridade das instituições públicas. A presença dos que 

mancham a reputação pública não deve ser tolerada pois minam a confiança e a eficácia do 

serviço prestado à comunidade. Portanto, é imperativo que sejam identificados e afastados para 

preservar a integridade e a credibilidade do serviço público em nossa querida Indaiatuba. Que 

possamos aprender com este triste episódio e transformar essa indignação em ação para 

construirmos juntos um futuro mais justo e íntegro para a nossa querida e amada Indaiatuba. 

Gratidão e muita luz a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Palavra Livre, Cebolinha.  
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, público que nos 

honra com sua presença. Eu queria fazer alguns comentários muito breves e muito rápidos em 

relação a esses acontecimentos que nós estamos tendo na cidade... tivemos a cidade de 

Indaiatuba. Eu costumo dizer... Aliás, outro dia eu estava com o Doutor Othniel e eu tinha feito 

uma leitura, até fiz uma reflexão e nem sabia do fato que estava acontecendo. Mas a reflexão é 

muito rápida. Em uma conversa entre um pai e um filho, o filho diz ao pai, que o que faz o ser 

humano... que ele escreveu uma matéria e ele disse o seguinte: “O que faz o ser humano ser 

diferente dos animais e das plantas é exatamente o livre arbítrio”. O livre arbítrio, ele nos cria a 

liberdade, mas o livre arbítrio também nos dá a possibilidade de seguirmos o caminho do bem 

ou o caminho do mal. Então seria assim, o mau um filho da liberdade; mas, ao mesmo tempo, o 

bem também é filho da liberdade. Quando nós passamos por esses momentos, que não é apenas 

em Indaiatuba que está acontecendo, são momentos de um problema muito sério em muitos e 

muitos lugares, não nos cabe, e a mim também não me cabe, fazer qualquer tipo de pré-

julgamento. Eu entendo que a função do Ministério Público, a função investigativa da polícia, a 

função do Judiciário, são funções que devem ser respeitadas e a mim não cabe fazer qualquer 

tipo de comentário ou de valores. Eu tenho aquilo que penso, mas o que eu penso nem sempre 

eu poderia dizer, porque se eu disser nem tudo o que eu penso, eu consigo comprová-lo. Então 

seria leviano eu fazer qualquer afirmação.  

Logicamente que nós não podemos condenar ou criticar o Governador do Estado porque ele 

teve um funcionário dele recolhido. Porque se nós vamos falar alguma coisa do prefeito, que o 

prefeito teve um funcionário público, ou dois ou três que foram recolhidos, nós vamos partir para 

o mesmo exemplo. Será o governador culpado de ter um delegado, um escrivão sido colocado 

em uma situação que, segundo se diz, é uma condição de corrupção? Claro que não. O 

Governador do Estado não tem como ter essa análise. Como o prefeito também não tem como 

ter análise daquele funcionário que cumpre ou aquele que está fazendo atitudes. Agora, o que 

nós temos que fazer, e isso será feito, é se cumprir as determinações legais e receber as 

punições que assim entender o Poder Judiciário, porque todos também têm o direito da defesa. 

Nós vivemos em um estado democrático, no estado de direito democrático. Pode ser ou não 

pode ser, nós teremos que fazer tudo aquilo que se é necessário. Agora, tenham bem a 

consciência e a certeza absoluta, a Prefeitura tomará todas as medidas que tiver que ser 

tomadas, não... doa a quem doer, seja com quem for. Muito obrigado. Uma boa noite a todos os 

senhores.  
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: E eu não disse que não está. Se o senhor quiser falar 

comigo, eu vou aí. O senhor não precisa gritar. Eu não estou aqui para escutar a grito do senhor. 

O senhor me respeite que eu te respeito.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O senhor me respeite, que eu te respeito. E medo de 

grito... quem tem medo do grito é otário, e eu não sou. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Você não grita.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: E nem eu tenho medo de você.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Palavra Livre, Adalto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. Quero, primeiramente, 

agradecer a todos os vereadores que me receberam muito bem. Todos vocês, vereadores, tenho 

que agradecer porque eu fui muito bem recebido. Quero agradecer o Índio, o Sérgio, o Du, o 

Doutor Othniel, a Silene, que continua aqui na sala, e todos vocês aí que estão aqui presentes.  

E eu quero dizer a vocês que eu fiquei na Prefeitura, tenho que agradecer também o prefeito 

Nilson Gaspar, porque o tempo que eu estive lá foi muito bem recebido por todos eles lá, toda a 

secretaria. Tudo o que a gente falou com eles, eles foi cumprido comigo. Então eu só tenho que 

agradecer o prefeito Nilson Gaspar e todo os secretários. Quero também agradecer a minha 

esposa que está aqui, e todos os meus amigos que estão aí, aqui presente. Não quero citar nome 

de ninguém, porque se eu citar o nome de alguém vai ficar ruim porque eu deixei alguém para 

trás, então a gente não deve fazer isso. Eu quero agradecer todos vocês, meus amigos, e todos 

vocês que ficaram aqui para ouvir a gente aqui até o final. Só tenho que agradecer. 

E quero dizer a vocês que eu vou estar aqui nessa Câmara Municipal, quero sempre estar 

presente e sempre presente aqui nessa Câmara, e pode me procurar aqui na Câmara que eu 

estou à disposição de todos vocês, viu? E vocês vereadores, conta sempre comigo, viu? Que eu 

tenho que dizer para vocês o meu muito obrigado a todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Parabéns pelo seu retorno. Seja sempre bem-

vindo. Com a Palavra Livre, Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Bom, eu acho que todos ficaram 

estarrecidos com os fatos que vieram à tona na semana passada, né? Existe um setor na 

Prefeitura para receber, apurar denúncias para, em seguida, aplicar procedimentos para evitar 

irregularidades, que se chama Secretaria Municipal de Transparência, Controle e Fiscalização. 
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Mas será que funciona? Eu acho que todo mundo tem o direito de ampla defesa. Mas eu quero 

fazer outra pergunta, que eu imagino que muitas pessoas estão se fazendo: será que a Prefeitura 

só com dois funcionários comissionados, que são de extrema confiança do prefeito, um 

concursado e dois guardas municipais estão envolvidos? Por que as informações constantes no 

sistema informatizado da Prefeitura foram usadas para extorquir empresários? A Secretaria da 

Transparência vai atrás dos logins e senhas que foram usados no esquema? Vai cortar na própria 

carne? Ou vai esperar ser surpreendida novamente pelo andamento das investigações do 

Gaeco? Eu realmente não consigo acreditar que um fiscal que não ocupa um cargo de chefia 

possa, por exemplo, deletar um alvará do sistema. Se sim, com o login e senha dele, ele pode 

fazer isso sem o conhecimento e a anuência da chefia? O sistema está errado e precisa mudar. 

Se não, qual foi o chefe imediato dele que colocou o login e senha para que desapareceu 

momentaneamente com os alvarás? E outra pergunta mais básica ainda: a Prefeitura está 

apurando internamente o que houve ou está apenas colaborando com as investigações? Como 

diz a nota enviada ao Fantástico. Assim, como quase todas as pessoas aqui, fiquei sabendo que 

um dono de um grande estabelecimento da cidade também que teria sido chantageado e, neste 

caso, a propina teria sido efetivamente paga. O que chama a atenção neste caso, que também 

deverá ser investigado na operação, é: como? Veja bem, como uma vistoria e autuação da 

Vigilância Sanitária da Prefeitura, que teria encontrado lotes de produtos vencidos no 

estabelecimento, teria sido usada pela organização criminosa para extorquir o empresário? Isso 

é uma loucura. Além de colaborar para as investigações, a Prefeitura, o prefeito, estão fazendo 

exatamente o que para que isso não volte a se repetir? Fica aqui a minha pergunta. A Prefeitura 

é o ente federativo mais próximo de cada cidadão e tem informações sensíveis sobre todo 

mundo, e precisa zelar por essas informações. Uma irregularidade que pode ser passível de 

multa, advertência ou outra medida administrativa virar um mandado de prisão falso com provas 

plantadas. Isso é uma coisa surreal. Eu não sei. Nós estamos falando de uma cidade que tem o 

maior índice de arrecadação, uma cidade privilegiada, e a gente não pode aceitar esse tipo de 

coisa aqui, na nossa cidade. E eu não vou aceitar. Então eu estarei vigilante, porque eu tenho 

um compromisso muito sério com a verdade e com a transparência. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Como não tem mais ninguém na Palavra Livre, 

eu quero colocar algumas coisas aqui, sobre tudo o que foi dito. Eu queria primeiro, Du, que 

como... vou usar um pouquinho a palavra do Cebolinha, que antes da gente acusar a gente tem 

que provar. Então a Prefeitura não pode acusar ninguém sem que tenha provas. E esse é um 

trabalho do Ministério Público, eles são os responsáveis por isso; e, na sequência, o Judiciário é 
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o responsável pelo processo. Em todo caso, Du, no que cabe a Prefeitura é: nos servidores que 

são da Guarda Municipal, eles vão para Corregedoria da GCM. Então você mesmo colocou em 

um projeto nosso aqui para que se ampliasse o tempo de resposta a uma acusação a qualquer 

guarda civil municipal. Então todos têm direito à defesa. Se não comprovarem que não... que 

são inocentes, obviamente que vai caber tudo o que se tem que caber.  

Em relação aos comissionados, os que estão envolvidos diretamente já foram exonerados. Em 

relação ao... vou usar de novo a palavra do Cebolinha, se um governador não pode saber que 

um delegado dele poderia estar envolvido em um caso de extorsão como esse, e eu vou repetir 

aqui as palavras do Cebolinha, sem que seja aprovado, nós não podemos acusar. Todos têm 

direito a se defender. Obviamente que isso é um escândalo que nenhum de nós quer. Eu acho 

que a cidade inteira ficou abismada com isso. E eu espero que o Ministério Público realmente 

faça o seu trabalho para que, se houve, esses sejam presos, sejam processados e, obviamente, 

todas as punições que lhes cabem, né? Como um prefeito pode saber de todos os funcionários 

que ele tem? São mais de cinco mil funcionários, Du. Isso é impossível. O Portal de 

Transparência que tanto você fala, ele já existe, está aí para todo mundo. É só entrar na internet. 

Então eu acho assim, a gente começar ser fiscal de tudo, nós, vereadores, temos que receber 

realmente as denúncias, correr atrás. Mas existe uma ouvidoria. Você mesmo citou um caso 

específico aqui, em que a resposta que foi dada foi que houve um bug, um problema na internet. 

Perdão, no programa deles, no sistema deles. Isso não é incomum. Isso acontece. Agora, dizer 

que houve aí alguém que deletou... Gente, se você não prova, você não pode acusar. Se você o 

fizer, você está cometendo um crime. Então vamos fazer a coisa direito.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Posso ter um aparte, Presidente? 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Não, agora não, porque agora acho que a 

última palavra é minha. Então eu acho assim, antes da gente sair acusando e dizer que um ou 

outro está errado, vamos provar, né? Ninguém quer que isso continue. Acho realmente 

deplorável esse tipo de coisa. Tomara mesmo que se forem culpados, tomem a pena máxima, 

todos nós esperamos isso, mas só depois que tudo for provado. Todos nós temos direito a ter 

uma defesa. E eu acho que é isso que eu tinha a dizer a todos. Agradeço por todos participarem, 

e declaro encerrada essa sessão de... 7ª Sessão de um de abril de dois mil e vinte e quatro. 

Obrigado. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 36 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


